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Σύμφωνα με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α 68/20.03.2020) και την Εγκύκλιο 

σχετικά με τη μείωση του συντελεστή ΦΠΑ σε 6% σε σειρά αγαθών που είναι αναγκαία για 

την προστασία της δημόσιας υγείας, μετατάσσονται στο συντελεστή Φ.Π.Α. έξι τοις εκατό 

(6%) από είκοσι τέσσερα τοις εκατό (24%), μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2020, τα εξής αγαθά: 

 οι μάσκες προστασίας,  

 τα γάντια για την ιατρική,  

 το σαπούνι και άλλα παρασκευάσματα για την ατομική υγιεινή,  

 τα αντισηπτικά διαλύματα,  

 τα αντισηπτικά μαντιλάκια και άλλα αντισηπτικά παρασκευάσματα,  

 η αιθυλική αλκοόλη μετουσιωμένη η οποία προορίζεται ως πρώτη ύλη για την 

παραγωγή αντισηπτικών,  

 και η καθαρή αιθυλική αλκοόλη μη μετουσιωμένη γεωργικής προέλευσης με 

αλκοολικό τίτλο 95% η οποία διατίθεται εμφιαλωμένη στη λιανική πώληση. 

Μέσα από την εφαρμογή Winera, η αλλαγή του συντελεστή ΦΠΑ για τις παραπάνω 

κατηγορίες μπορεί να γίνει είτε σε κάθε ένα είδος ξεχωριστά  ή από την μαζική 

αλλαγή ποσοστών ΦΠΑ, εφόσον τα είδη έχουν κοινή κατηγορία ή κοινή 

οικογένεια ή συνεχόμενη κωδικοποίηση. Η Μαζική αλλαγή ποσοστών ΦΠΑ θα 

επηρεάσει όλα τα είδη της συγκεκριμένης κατηγορίας ή οικογένειας. 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  

1. Πριν κάνετε την αλλαγή των συντελεστών του Φ.Π.Α., θα πρέπει 

ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ να έχετε πάρει Backup (αντίγραφο ασφαλείας) όλων των βάσεων 

που υπάρχουν μέσα στο \DCWINERA\DATASQL.  

2. Κατά τη διαδικασία της λήψης backup και της αλλαγής των συντελεστών 

Φ.Π.Α. δεν πρέπει κανένας χρήστης να είναι μέσα στην εφαρμογή και να κάνει 

οτιδήποτε!  

3. Η αλλαγή των συντελεστών ΦΠΑ πρέπει να γίνει πριν την έκδοση 

παραστατικών με τους νέους συντελεστές.  

4. Από τη στιγμή που θα κάνετε την αλλαγή των συντελεστών Φ.Π.Α., δε θα 

μπορείτε πλέον να καταχωρείτε παραστατικά που περιλαμβάνουν τα είδη με 

τoυς παλαιούς συντελεστές. Για το λόγο αυτό, θα πρέπει, να έχετε ολοκληρώσει 

την καταχώριση όλων των παραστατικών (αγορών, χειρόγραφα πωλήσεων, 

ενημέρωση από Φορητή Τιμολόγηση, ταμειακές μηχανές, DCRS κλπ), που 

περιλαμβάνουν είδη με παλαιούς συντελεστές, πριν την 20η Μαρτίου 2020. 

 

https://www.e-forologia.gr/lawbank/document.aspx?digest=4F44231EC3B98429.1D031AEA53&version=2020/03/20


 

 

1.Αλλαγή ποσοστών ΦΠΑ συγκεκριμένου είδους  

 

Εάν επιθυμείτε η αλλαγή να πραγματοποιηθεί για ένα συγκεκριμένο είδος, έχετε την 

δυνατότητα από την επιλογή ΑποθήκηΚυρίες ΕργασίεςΔιαχείριση Ειδών να 

επιλέξετε το είδος που επιθυμείτε και στο πεδίο «Κατηγορία Φ.Π.Α.» να αλλάξετε την 

κατηγορία ΦΠΑ π.χ. για ποσοστό 6% επιλέγετε «Χαμηλο ΦΠΑ 2015» στην συνέχεια πατήστε 

F12 για να καταχωρήσετε την αλλαγή. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Μαζική Αλλαγή σε ποσοστά ΦΠΑ ειδών  

 

Για να ενημερώσετε τα είδη σας με τα νέα ποσοστά ΦΠΑ, πηγαίνετε από την επιλογή 

ΑποθήκηΒοηθητικές ΕργασίεςΛοιπέςΜαζική Αλλαγή Στοιχείων Ειδών. Από την 

Μαζική Αλλαγή Στοιχείων Ειδών, μπορείτε να κάνετε την μαζική αλλαγή του συντελεστή 

ΦΠΑ, επιλέγοντας τα είδη τα οποία έχουν για παράδειγμα κοινή κατηγορία ή κοινή 

οικογένεια.  

 

 

Στην αριστερή στήλη «Κριτήρια Από – Έως» και στο πεδίο «Κατηγορία», μπορείτε να 

επιλέξετε την κατηγορία των είδών για τα οποία θα πρέπει να αλλάξει ο συντελεστής ΦΠΑ. 

Στη συνέχεια στο πεδίο «Κατηγορία ΦΠΑ», επιλέγετε την κατηγορία του ποσοστού ΦΠΑ 

που θέλετε να αλλάξετε (π.χ. για το ποσοστό 24% επιλέγετε «Υψηλό ΦΠΑ 2016»). Τέλος 

στην δεξιά στήλη «Νέα Τιμή», στο αντίστοιχο πεδίο, επιλέγετε την κατηγορία του 

ποσοστού ΦΠΑ στην οποία μετατάσσονται τα είδη (για ποσοστό 6% επιλέγετε «Χαμηλό 

ΦΠΑ 2015») και πατάτε το πλήκτρο «Αλλαγή». 

 



 

 
 

Σε περίπτωση που θέλετε να αλλάξετε το συντελεστή στα είδη μιας συγκεκριμένης 

«Οικογένειας Ειδών», εκτός από τις τιμές στα πεδία «Κατηγορία ΦΠΑ», επιλέγετε και τις 

αντίστοιχες τιμές στο πεδίο Οικογένεια. 

 

 


